

## Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.  
Félévre . . 10 > — >  
Negyedévre . 5 > — >  
Egy óra . . 1 > 70 >  
Egyes szám ára 8 fillér.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. itélőtábla épületével  
szemben,

hová az előfizetések és a  
lapszékküldésére vonatkozó  
fölszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.

## Kerülő uton.

Pécs, 1900. január 29.

A Körber-miniszterium békéltetési akciója olyan biztató jelek között indul, hogy ismét aktuálissá kezd válni az a kérdés, mi történjék abban az esetben, ha nem lesz osztrák delegáció?

A Clary-miniszteriumot legalább a német pártok támogatták, mert ő szüntette meg a nyelvrendeleteket, de Körberrel szemben már ezek is tartózkodó álláspontot foglalnak el, mert attól tartanak, hogy föladatának, a cseh-német megegyezés létrehozásának érdekében engedelményeket fog tenni a cseheknek, amibe pedig a németek semmiképp sem akarnak belemenni.

Nagyon valószínű tehát, hogy a Körber-kabinet a Reichsrathban még elszigeteltebben fog állni, mint elődjeinek bármelyike s így el lehetünk rá készülve, hogy az obstrukció még fokozottabb erővel fog kitörni s a kvótaküldöttség és delegáció megválasztását is meghiusítja, még pedig annál is inkább, mert az egyetlen mentőeszközt, az uralkodó személyes közbelépésének tekintélyét, a mely még a legutolsó delegáció választást lehetővé tette, időközben meglehetősen elkoptatták s így a kívánt hatást többé ettől sem lehet várni.

Természetes tehát, hogy ilyen körülmények között a vezető államférfiaknak komolyan kell gondolkozni a fölött, hogy mi történjék hát a közösügyekkel, ha azok-

nak a hatvanhetes törvényben meghatározott intézési módja lehetetlenné válik.

Az egyetlen természetes mód, mely a törvény szellemének is egyedül felel meg, a közösügyes gazdálkodás megszüntetése, persze ki van zárva a figyelembe vehető megoldási módok sorából, mert ez megadná a halálos dőfést az udvari körökben dédelgetett összbiradalmi eszmének. Szemfényvesztő formulák után kapkodnak tehát, a melyekkel az összbiradalmi eszmét megmenthessék, de Magyarország szinleges állami önállóságát is megőrizhessék.

Bécsben el van határozva, hogy a közösügyes állapoton változtatni nem engednek s történjék bármi, a közösügyek s az ezeket intéző közös miniszterium változatlanul föntartassék. Félre kell hát lökni a hatvanhetes törvénynek amaz intézkedéseit, amelyek ezek lételetét miudkét állam teljes alkotmányosságához kötik s a két parlament küldöttségeinek ellenőrzése alá helyezik.

Kitalálták hát azt a monstruózus tervet, hogy Magyarország hagyja egészen figyelmen kívül az osztrák alkotmány csődjét s tegyen úgy, mintha odaát minden a legtökéletesebb rendben folya. Válassza meg a magyar országgyűlés a maga delegációját, ha nem is lesz osztrák delegáció. Ebben az esetben a magyar delegáció megszavazza a közös költségvetést. Ausztria részéről pedig majd a császár fogja azt abszolút hatalommal elfogadni és ok-

troyálni s rendben lesz minden: a biradalmi közösség meg lesz mentve.

Ez tehát visszatérést jelentene a negyvenyole előtti állapotokra, a mikor a hatvanhetes törvény kijelentése szerint „Magyarországot illetőleg mindazokra nézve, mik a közös viszonyokra vonatkoznak, a magyar országgyűlés s a magyar király közegyetértéssel intézkedtek és az intézkedések megállapításánál más ország befolyással nem bírt, mert a magyar király, mint az uralkodása alatt álló többi országok abszolút fejedelme, azon országoknak érdekeiről és teendőiről abszolút hatalommal rendelkezett.”

Csak hogy a negyvenyole előtti állapotokra visszatérni lehetetlen, mert az ily ugrásnak utjában állanak az 1848-iki törvények, a melyek az ország összes ügyeit a magyar független és felelős miniszterium és a magyar országgyűlés hatáskörébe utalták, tehát mindenféle közös miniszteriumot s a közösügyekben intézkedő külön parlamenti organumot eleve kizárnak.

Fenn akarják tehát tartani a hatvanhetes törvény által alkotott ezeket az organumokat, azok nélkül az előfeltételek nélkül is, amelyekhez azok léte kötve van: intéznék a közös ügyeket szinleg a hatvanhetes alapon, tényleg azonban a negyvenyole előtti módon.

Egyenes uton ezt azonban tenni mégsem merik, hanem kerülő uton akarják beadni a keserű pilulát a nemzetnek. Arra a szörnyszülőltre, az egyoldalú magyar de-

## A „Pécsi Figyelő” tárcája.

## Studiumok.

A csodarabbi meghalt, elvitte a fekete halál.

El őt is, mint azokat a kaftános zsidókat nemkülönben, a kiknek gypjuból volt a ruházatuk örökös bársonysapka takarta a fejüket és hosszúra növesztették szakállukat, mint a milyet Mózes viselt.

A rut nyavalya tizedelve dúlt a kis lengyel falucskában.

A mi zsidó még visszamaradt, az imádkozott az Isten házában, hajlongó alázattal verte a mellét és jajongással könyörgött az örökkévalóhoz, hogy nézzen le az ő kiválasztott népére és hagyja meg a szülőknek a gyermekét, a gyermeknek a szülőt, meg az ő hitüket a világ urának végtelen irgalmasságában.

Biztos bizalommal fordultak feléje, hittek benne, mint amilyen vakon, engedelmesen hinni tud a rajongo zsidó.

Körülbástyázták az eszüket, a szivüket az irás szavaival, mást nem hagytak ahhoz közelíteni; hogy látásukat meg ne zavarják, becsukták a szemüket. . . Ők voltak azok a zsidók, akik ha más házában laknak is, lelkük

vissza-vissza sir a régi, évezredek óta elvesztett szent hazába űk nem ismerik az idők mulását: hanem él bennük az őszrael, mely dolgozott verejtékkel, mint rabszolga; bolyongott a pusztán, kitaszítva; uralkodott népek fölött, dicsőségben; de gondolata mindig az Istené, az érzése mindig az örökkévalóé, életét mindenben örömeiben-bujában a királyok királyának szentelte.

Ez a buzgó szent szolgálat volt a maroknyi zsidó népnek az életcélja, mely ott lakott lengyel falucskában, melyre most ráfeküdt a sors nehezebbik keze.

Híres, szentéletű férfiak a kik még tegnap együtt imádkoztak az élőknek életéért, a halottaknak lelki üdvösségeért; ma örökre megbénultan, hólyagos testtel holtan, nyugodtak a fekhelyükön; mikor a lelkük szállóban volt a porhüvelyükből az ég felé: ágyuk környezeténél nem mondhattak imát a felebarátok, testüket nyers, akaratos emberek kilopták a házból a temetőbe, belé fektették a mély földüregebe és rögtön hányták rá, sokat.

A halál lehellete megérintette a csodarabbit is, és megölte.

Vele vitte el az örökkévaló a hívők világító fáklyáját; áhitatos szavai, bölcs oktatása meg tudta mutatni az utat, merre keressék és hol találják meg az Istent; fohászai mindig visszahozta a haldokló életét és meg-

szelidítette mindenkoron a kebel háborgását; ha hűtlen asszony miatt panaszkodni ment elébe a meggyötört lelkű férfi, vagy ha asszony jött elibe és sötét kétségbeeséssel siránkozott a meghalt gyermeke miatt.

Csak most, ezekben a nehéz időkben, szakadt meg hirtelen az ő varázsos ereje.

Őt a legszentebb zsidót is kivítették a rend emberei, beledugták a földbe; csak hosszú távolságról imádkozhattak érte.

Három talmudista fia azután elment haza, az apját gyászolni.

Megtépték a ruhájukat, megoldották a saruikat, a padlót leterítették egy zsádkarabbal, ráültek és szomorkodtak.

A lélekmécs kődös világossággal borította be a szoba sötét árnyait.

A három gyászoló talmudista, a padló közepén, egymás mellett ült, a homályban testük körvonala elveszett és mint egy nagy, lomha test meredt ki az alakjuk a szoba borus világából.

Az érző zsidó minden fájdalmát felkorbácsolta a lelkükben a szent pap, az atyjuknak a halála. Mint gyermekei a büszkeségüket siratták benne, mint izrael gyermekei istennek leghűbb, fenséges szolgáját gyászolták benne: az ő lelkük erősségét. Most az megrendült és indulatok között hanykolódott, tehetetlenül. Szigorú gondolatvilágukat, szenved-



legációra, ráfogják tehát, hogy annak apja Szilágyi Dezső, közjogunknak egyik leg-alaposabb ismerője, az államtudományoknak egyik legjelesebb szaktekintélye Európában. Amit ez helyesnek elfogad, az nem lehet helytelen dolog; föltre tehát minden skrupulussal, mert aki tovább is ragaszkodik ahhoz az elavult fölfogáshoz, hogy a hatvanhetes közösügyes világ csak az ott föltételezett és kikötött alkotmányosság mellett tartható fenn, azt letorkolhatjuk azzal, hogy semmit sem ért a dologhoz, hiszen Szilágyi az ellenkező nézeten van.

Nos, ezt a híresztelést, melyet a kormányhoz legközelebb álló lapok dobtak ki a közönség közé, maga Szilágyi alaposan lecáfolta, amennyiben kijelentette, hogy ő a magyar delegáció egyoldalú működését nemcsak hogy nem eszelte ki, de a tervet rossznak és következményeiben egyenesen képtelenségnek tartja, mert hisz a delegációk a hozzájuk utasított ügyeket csak egyező határozatokkal intézhetik el s így az egyiknek határozata még fejedelmi megerősítés alá sem bocsájtható. Ez annyira elemi dolog — ugye Szilágyi — hogy nem hiszem, hogy komoly ember akad, a ki ilyen tervet megoldásul ajánlana.

Mi azonban már megszoktuk, hogy magyar államférfiak a legelemibb dolgokban csavarják ki a józan logika nyakát. Hogy egyebet ne emlitsünk, hát itt van az egyoldalú rendelkezéssel megalkotott gazdasági szövetség. Nagyon is komolynak tartjuk tehát azt a tervet, a melyet Szilágyi képtelenségnek ítél.

Mert Szilágyi tekintélyén kívül még egy másik nagy tekintélynek a palástja alá bujtatták az abszurd tervet. Ráfogták, hogy maga a király ellenez minden változtatást a hatvanhetes törvényen s azért kell nekünk ragaszkodnunk hozzá s a magunk részéről ugy tennünk, mintha ugyanaz a törvény Ausztriában is akadálytalanul érvényesülne.

Azokat a zavarokat, amelyek ott annak a végrehajtását most akadályozzák, egyszerűen ideiglenes jellegűeknek minősí-

délyes érzéseiket hívta ki: a könyörtelen, rabló eltakarítás. A rabbit, a kit a zsidó ugy temet el, hogy halálában a szentek szentjét látja benne: eltemették, mint azt a szerencsétlen, megvetett zsidót, a ki önkezével vetette el életét, mint az árokszálon talált holttestet — a kiknek a halott legnagyobb tisztességét nem adják meg: mielőtt az Ur elé menne, nem mosták meg holtra vált testét. A rabbi mosdatlan, ellopott holtteste lebegett a három talmudista lázban égő szemei előtt: és a halott ajka, szemei nyilottak; szemeiben villámzó harag, ajkán vádoló szavak.

A három ájtatos zsidó, fölizgatott képzeletével, fájdalomtól viharzó szívével egészen közel hozta magához a halottat. Az pedig ott volt mellettük; csöndes percet nem adott nekik, a levegőt elvonta tőlük: a három talmudista lihegve, rémülve hallgatta a halott beszédét. Benne volt ebben a suttagó beszédben a legborzasztóbb könyörgés: nem mehet tisztátlanul — ő, istennek igaz szolgálója — az Isten elé. Ez az őrlítő halottjárás fölguyította fanatikus lelküket és kiverte a három fiut a temetőbe éjnek idején, ahol meg-megrogyva, féktelen igyekezettel, a halált elhívva ásták ki a földből az atyjukat.

Leterítették a gypre a felmárt testü halottat.

Az idősebbik imádkozott, a középső

és azt mondják, hogy ezek miatt nem érdemes végleges jellegű változtatásokba belemenni.

Hát megérdemli az az államférfiu nevet, aki ilyesmit elhisz, mikor azoknak az ellentéteknek a természete, melyek az osztrák zavarokat felidéztek, kizárja a zavarok ideiglenes, átmeneti jellegét. Az osztrák alkotmányosság csődje csupán tünete a mélyen rejlő bajnak, a kiegyenlítést nem tűró nemzetiségi ellentéteknek. Mig ezt a bajt nem orvosolják, nem szűnik meg az okozat sem. Már pedig az ki van sárva, hogy ez a baj Ausztria mostani szervezete mellett egyáltalán gyógyítható legyen.

Hát csak tartásuk fenn továbbra is a közösügyes szervezetet annak alapföltételei nélkül is, legalább a tisztán osztrák természetű baj áttérjed az egész birodalomra s ez közelebb hozza majd a bukását annak az összbírodalmi eszmének, a mely miatt a magyar államiság eszméje életre kelni soha nem tudott.

## A pécsi nemzeti kaszinó közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1900. jan. 29.

Vasárnap délelőtt már tizenegy óra felé járt az idő, midőn szálángozni kezdtek a kaszinó tagjai, hogy megtarthatóvá tegyék az évi közgyűlést, mely tán látogatottabb lett volna, ha ugyanakkor a város közgyűlési termében nem tartanak a szegényügy rendezése tárgyában értekezletet.

Igy is lemorzsolódott szép csendesen, sablon-szerűen az egész gyűlés, csak a választmány szavazólapjának névsorában iparkodott néhány ügybuzgó tag változást keresztülvinni; erősen agítván az egyik a »kozári remete«, a másik a »sparkassza« ellen, mivelhogy fölemelte a kaszinó kölcsön kamatlábát, a harmadik néhány »burgert« akart »bevinnie«, a negyedik a katonaság elleni érzelmeinek adott kifejezést.

De hát kevesen voltak a »reformpártiak« s így a hivatalos lista keresztül ment, minden változás nélkül.

A gyűlés lefolyását a következőkben adjuk:

emelte a holttestet, a legitjabbik ugy cselekedett, amint az irás parancsolta.

Szólt az ima.

— Hints a fejére.

A középső fiu vízceppekkel illette a kuszált haju fejet.

Imádkoztak: Isten, áldd meg a fejét, melynek gondolataitól nyertük mi a világos perceinket.

— Hints a kezére.

A vízceppek megillették a sovány kezeket. Imádkoztak: Isten, áldd meg a kezeit, melyekkel életében dolgozott.

— Hints a keblére.

Vízceppek szállták meg a sebekkel borított testet.

Imádkoztak: Isten, vidd magadhoz az ő lelkét, az ő szívet, mely a te dicsőségedet szolgálta mindig és mindenütt.

Megmosták a testét, azután szentelt borral érintették tagrészeit és visszafektették a földi nyoszolyába.

A három talmudista leült a sir szélére és nyugodtan várta a biztosan, rohanva megérkező, legborzasztalmasabb halált . . .

R. B.

Kardos Kálmán elnök 11 óra után néhány perccel megnyitotta a közgyűlést, mely után dr. Lauber Rezső titkár felolvasta a múlt évről szóló elnöki jelentést, melyben jelezte azon örvendetes tényt, hogy a kaszinó látogatottsága mind nagyobb lesz, a tagok száma évről-évre szaporodik s így a kaszinó pénzügyi viszonyai mindinkább konszolidálódnak. Együttal megemlékezett a tagdíj-hátralékosokról, kiket kötelezettségük pontosabb teljesítésére sarkalt. Az igazgatónak pedig, ki a kaszinót a tagok valódi kedvenc tartózkodási helyévé, ugyszólván második otthonává tette körültekintő s mindenre kiterjedő munkálkodásával, köszönetet szavaz.

A helyeslőleg tudomásul vett jelentés után a zárszámadást olvasta fel a titkár, mely szerint a bevételek összege 21,607 frt 64 kr, melylyel szemben 16,542 frt 97 kr. kiadás merült föl s így a pénztári maradék 5064 frt 67 kr. volt.

Deutsch Kornél egyesületi ellenőr jelentése alapján, mely szerint mindent rendben talált, a gyűlés a pénztárnoknak a felmentvényt megadta.

Dr. Krasznay Jenő indítványára az ügybuzgó tisztikarnak és választmányának eredményes működéséért a gyűlés jegyzőkönyvi köszönetet mondott.

A költségvetést dr. Krasznay Jenő igazgató terjesztette be, mely minden előre látható bevétel és kiadás egybevetésével 2018 korona 58 fillér előirányzott fölösleggel záródik.

Következett a tisztújítás, mely alkalommal közfelkiáltással megválasztattak elnöknek Kardos Kálmán; alelnököknek Littke József és Nagy Jenő; igazgatónak dr. Krasznay Jenő; helyettes-igazgatónak Reeh György; ügyésznek dr. Szekrényessy Ferenc; titkárnak dr. Lauber Rezső; pénztárnoknak Németh Gyula; ellenőrnek Deutsch Kornél; könyvtárnoknak Koszka György.

A választmányt titkos szavazás utján választották meg. Beadatott 60 szavazólap, melyek összeolvasását Sável Kálmán elnökle alatt Horváth Mór és Jeszenszky Lajos szavazat-szedő bizottsági tagok fél 1 órára fejezték be, amikor a felfüggesztett közgyűlést Kardos Kálmán újból megnyitotta s kihirdette az eredményt, hogy a választmányba beválasztottak: Aidinger János, Angyal Pál, Banffay Simon, dr. Baranyai Béla, Blaskovich István, Csígyó János, Dragonescu Döme, Erreth János, dr. báró Fejérváry Imre, Fekete Mihály, Fischer Ferenc, Geiger Dezső, Incédy Dénes, Jeszenszky Lajos, dr. Jobst László, dr. Krasznay Miklós, Koszits Kamill, Majorossy Imre, Maléter Rudolf, Opris Péter, Országh Lajos, Pilch Antal, Sável Kálmán, dr. Schwartz Frigyes, Tormay Károly, Udvarnok Viktor cs. és kir. ezredes, Vaszary Gyula, Varga Nagy István, Zech Arnold báró cs. és kir. tábornok, Zsolnay György.

Szavazatot kaptak még Dischka Győző, Horváth Antal, Erreth Kálmán, Ivánkovits István s még többen.

Ezután a néhány tagra leolvadt közgyűlést az elnök bezárta.

## A szegényügy rendezése.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1900. január 29.

Tegnap délelőtt 10 órakor Majorossy Imre polgármester elnökle alatt értekezlet volt a városhaza közgyűlési termében a szegényügy egyöntetű rendezése tárgyában.

Az értekezlet igen látogatott volt, a mi örvendetes bizonyoságot adta, hogy városunk közönsége a kellő mértékben érdeklődik a szegényügy rendezése iránt és szívón hordozza a szegények segélyezését.

Megjelentek az értekezleten a pécsi jótékony nőegylet képviselőiben Sável Kálmánné és Hinka Lászlóné urnők; a pécsi izraelita nőegylet nevében Weiler N. Janosné és Fodor



Mórné urnók. Továbbá a szent Vince-egylet képviselőjében Hanuy Ferenc dr., Spiess János Angyán Aurél ferencendi háziúrnok, Várady Ferenc, Vassary Gyula rendőrfőkapitány, Reeh György és Pintér Ferenc tanácsnokok, Rauch János főmérnök, Cirer Elek dr. főorvos, Pintér Ferenc első aljegyző és Uszmadia Géza, másodaljegyző. A törvényhatósági bizottság tagjai közül ott voltak: Bánffy Simon, Cserta Vince, Cirják Ignác, Dobszay Antal, Dragonescu Döme, Daempff Imre, Eiser János, Egry Béla dr., Egry József, jánosi Engel József, Erreth Kálmán, Fekete Mihály tiszti fő-  
ügyész, Hartl Ferenc, Hillebrandt Ferenc, Horváth Kokán György, Incédy Dénes, Járányi József, Katics József, Krassnay Miklós, Ladányi Sándor, Krisztián György, Löwy Lipót dr., Pataky Lucidus, Piacsek Gyula, Perls Ármin dr., Stern Károly, Szeredy József kanonok és Záray Károly dr.

Majorossy Imre polgármester üdvözölvén a megjelenteket, megnyitotta az értekezletet s ismertette a mai értekezlet célját. Mindenekelőtt kifejtette a szegényügyre vonatkozó újabb rendelkezéseket és jelezte a módot, melyben a szegényügy rendezésének megoldása várható. Ismertette különösen, hogy mely feladatok várnak a jövőben a szegényügy terén a községre, az államra s a társadalom körén belül működő jótékony egyletekre. Az állam kötelessége gondoskodni a hét éven aluli elhagyott és árva gyermekek segélyezéséről, a mit az országos betegápolási alap terhére eszközöl is. A község kötelessége a hét éven fölül elhagyottak és árvák gondozása. És pedig elsősorban kötelessége a községnek a hét éven felüli talált és árva gyermekek gondozása; a kórházi vagy gyógyintézeti ápolásban nem részesülő betegek gondozása; a kórházi ápolásra nem minősített vagy gyógyíthatatlan betegek segélyezése, végül a nem közveszélyes elmebetegek, hülyék, vakok és nyomorékok gondozása. A társadalom közelességét előírja az 1881. évi XXII. t. cikk 145. §-a, mely szerint a társadalom segélyezi mindazokat, kik közsegély nélkül nem képesek fenntartani magukat. Eddig a község és a jótékony egyletek egymástól függetlenül végezték a segélyezést; ezután a községi és egyleti segélyezés összehangba hozatván, együttesen fog gyakoroltatni és a hatósági rideg, gépies mód szelidebbé tétetik a társadalmi elemek bevonásával, amit különösen az ugynevezett szegénygondozók intézménye fog lehetségessé tenni.

A polgármester beszéde után felolvastattott a szegény ügynek illetően rendezése tárgyában alkotott szabályrendelet tervezete, mely huszonöt szakaszból áll.

A tervezethez általánosságban elsőnek Vassary Gyula szólt hozzá, a ki indítványozta, hogy a tervezetet fontosságánál fogva ne tárgyalják most, hanem nyomassák ki, küldjék meg minden bizottsági tagnak és jótékony egyletnek s egy újabb értekezleten menjenek bele az érdemleges tárgyalásba.

Záray Károly dr. hibáztatja az értekezlet egybehívását, mert az értekezlet célja nem a tervezet megbeszélése, hanem a tervezethez szükséges anyag egybehordása s eszmék kicserélése. S kíváncsi arra is, hogy a fedezetek miből fognak kijutni majd a végleges rendezés esetén?

J. Engel József a részletekhez szól. Nem hiszi, hogy a tervezetben kontemplált egyes bizottságok minden esetben össze fognak gyűlni. Kéri tehát, hogy a bizottságok összejövetele nélkül is legyen határozat hozható.

Piacsek Gyula javasolja, hogy a tervezet egy albizottságnak adassék ki megbeszélés és javaslattétel végett.

Hanuy Ferenc dr. szerint bajos lesz az egyes albizottságokba a társadalom köréből tagokat nyerni. Nem vállalkozik rá senki. Hiszen ott van a Szent-Vince egylet; azt is polgárok alapították s mégis a szegények ellenőrzését, gondozását, látogatását a pap tagoknak kell teljesíteni mert a polgárság azt terhesnek és kényesnek tartja. Szerinte az egyes jótékony

egyletek ajánlják be a szegényeket segélyezésre a városnak, kiket az egyletek nem bírnak segélyezni. De azért az egyleteknek is maradjanak meg az ő házi, ugynevezett titkos szegényeik.

Löwy Lipót dr. nem tartja szükségesnek a szűkebb körű bizottságot. E helyett kéri, hogy terjeszzen elő a jövő értekezleten a polgármester kimutatást a szegények számáról és a kiosztott segélyek összegéről.

Beszéltek még Perls Ármin dr., Szeredy József dr. és Kammerer Ferenc s ezután az értekezlet elhatározta, hogy a szabályrendelet tervezete kinyomattassék, az érdekelteknek megküldessék s egy legközelebb egybehívandó ülésen részletesen tárgyalassék. Ezzel az ülés 11 óra után véget ért.

— Az előfizetési díjakkal hátralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadó-hivatal.

## H I R E K.

Pécs, 1900. január 29.

### Hétfői levél.

Köszönöm, kedves szerkesztő ur, hogy elküldte olvasni a Nagy Képes világtörténet legújabb kötetét. Legalább a tegnapi unalmas vasárnapot volt mivel eltölte nem. Hálából meg kell dicsérem ezt a nagy irodalmi művet, melyből három kötet jelent meg eddig: a keleti népek, a görögök s most a rómaiak története. Ezt dr. Geréb József írta. 43 ivre terjed a komoly, pontos tanulmányokon alapuló, vonson előadott szöveg, mely nagy gondal rajzolja a római állam kialakulását és világhatalomra terjeszkedését. De a politikai történet mellett nem feledkezik meg az irodalom és a művészetek rajzolásáról sem. Tartalmasan ír róluk. S a mi fő, előadását a legszebb képek kísérik, melyek a műemlékeket, szobrokat, festményeket, épületeket pontos és szép kivitelű reproduktiókban mutatják be. Egyetlen fontosabb műalkotás sem maradt ki e kötetből, melylyel a római archeologia dicselkedhetik. Különös gondot fordít szerző a magyar vonatkozásokra a császárok rövid és biztos jellemzéseért is. A képek közül kiválnak a színes mellékletek, melyek színharmoniajuk révén a történeti érdek mellett művészi élvezettel is gyönyörködtetnek. A pompeji-i falfestmény gazdag tagolása, színpompája, lebegő alakjainak kecske két szép színes reproduktióban van szerencsésen bemutatva. A térképek is nagyon sikerültek. Igen szerencsés gondolat volt bevenni a régi és mai Róma összehasonlító térképét, nem kevésbé hasznos és jó Italia világos, áttekinthető térképe.

A kötet gazdag tartalmáért és dus illusztrációinak kiválógaatásáért Marcali Henrik szerkesztőt és a szerzőt illeti a dicséret; fényes kiállítás, az áldozatkészség, melylyel az írók törekvését megvalósították, a könyv kiadására egyesült két nagy irodalmi társaságnak, a Franklin-Társulatnak és a Révai Testvérek Irodalmi Részvénytársaságának az érdeme.

A kiállításban e kötet ép úgy méltó eddig megjelent testvéreihez, mint tartalomban és pontosságban a szellemi rész. Nagy és magas feladatot tűzött dr. Geréb József elé a szerkesztőség, de ő ezt a feladatot a teljes sikerrel oldotta meg. Csak azt kívánhatjuk, hogy a nagy vállalat további kötetei is az eddigiekhez méltók legyenek.

Egy kötet ára diszkótásban 8 frt. Kapható minden hazai könyvkereskedésben, a mellett üzletekben, sőt részletfizetésre is a kiadóknál. (Révai Testvérek Irod. Int. R.-T. Budapest, VIII., Üllő-ut 18.)

Tudja-e kedves szerkesztő ur, mit irt a bái tudósítójuk az emlékkönyvembe? Ezt a verset:

A bái névsort kelle' írnom  
S hogy aprehenzió ne essék,  
Szólt szerkesztőm: Nagy gonddal kérem,  
És ábécé — sorrendbe' tessék.

Volt ötven lány. Ötven virágszál.

A névsorban mindnek adjon helyet.

Nagyon vigyáztam. Es mégis mi történt?!

— Ötvenszer irtam, lányka, a neved!

... Ugy-e szép? Nekem legalább tet-szik.  
Britt Annika.

Naptárend 1900. január 30-án

Naptár: Kedd, jan. 30. — Róm. hmt. Mártonka. — Pret: — Adelgunda. — Görög-kelet. (jan. 18.) Athanáz. — Zaidé: Schebat 50. — Nap két 7 óra 31 perckor reggel; nyugszik 4 óra 56 perckor. — Hold két reggel 7 óra 8 perckor; nyugszik 4 óra 55 perckor délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetjelzése szerint: hőszűnyedés és délen csapadék várható.  
Színház: »Goldstein Számi.«

— (Gyászos évforduló.) Szomorú évforduló volt ma. Ezelőtt tíz évvel egy hióbb-hir zugott, jajgatott, zokogott, sirt végig a hazán és ez a hióbb-hir azt jelentette, hogy meghalt a király, a királyné és a magyar haza szemefénye, reménye, büszkesége, boldogsága Rudolf trónörökös. Tíz éve ma és tragikus halálának valódi okát, valódi körülményeit ma sem ismeri biztosan senki; tíz éve ma és máris megváltozott utána minden. Elment már a halálosan sujtott, megtört szivű anya a fia után; egyedül áll országok gondjai közepette az ősz királyi apa és a királyfi özvegye — nem sokáig lesz már özvegy. Hja, tíz év nagy idő. Királyok halnak, fájdalmaik elmúlnak tíz év alatt; sok minden történik, hogy ne történhetnék meg hát az is, hogy új szerelem kél a szivben, melyben kiapadt már régóta a könnyeknek forrása! ?

— (A Pécsi Biokli Klub közgyűlése.) A tagok élénk érdeklődése mellett folyt le szombaton este a P. T. E. közgyűlése saját helyiségében (Pannonia). Az előadók megvilágítván kimutatásaikkal a múlt évet, abból a jövőre nézve arra következtettek, hogy takarékosnak kell lenni, bár a pénztári mérleg szerint nincs deficit. Szólottak az ez évben rendezendő versenyekről s tárgyaltak többféle az egyesületet közvetlenül érdeklő ügyet. Miután pedig a múlt évi tisztikar lemondását a közgyűlés elfogadta s működéséért köszönetet szavazott, megválasztották az új tisztikart. Elnök Kiss József; alelnök Bahula József dr.; igazgató ifj. Bedő Imre; titkár Radnay Emil; pénztáros Kiss Ernő; ellenőr Krausz Ede; jegyző Eötvös Jenő; ügyész Deutsch Zsigmond dr.; menetparancsnok ifj. Bedő Imre; első kapitány Müllherr Ferenc; orvosok Bahula József dr., Bokor Emil dr. Wallerstein Bódog dr. és Blau Adolf dr. A választmány tagjai: Aradi Géza, Bedő Ferenc, Bolgár Tivadar, Koharits Nep. János, Pataky Vilmos, Spitzer Béni, Stein Oszkár, Toldi Béla, dr. Pótagok Erreth Kálmán és Krassnay Miklós dr.

— (Esküvő.) Tegnap délelőtt féltizenegy órakor kötött házasságot a pécsi anyakönyvvezető előtt Nettel Lajos, budapesti ablakredőnygyáros, Pick Margittal, Pick Ignác dr. közkórházi főorvos és neje Franck Ilona leányával. Az egybekelésnél tanuk voltak Zsiga László gyógyszerész és Kohn Hermann divatterkerkedő. Az új pár frigyét délután 3 órakor az izr. templomban egyházilag is megáldatta.



— **(Sikorski Wanda temetése.)** Szombaton délután temették el Sikorski Tádé leányát, a kedves kis Wandát, aki négy heti szenvedés után végre megpihent. A Zsolnay-gyár parkjából hiányzik a legkedvesebb virág, ki a múlt nyáron az 5 14 életével maga volt a viruló egészség. Kitépte egy fagyos, egy gyilkos kéz, a halál. A város előkelősége teljes számban megjelent a kis ravatalnál, mely tele volt koszorúval, csokorral, virággal. A többek között a Zsolnay-gyár munkásainak koszoruját, a tisztviselők koszoruját, a gyár négy művészenek csokrát említjük meg. A gyászmenet élén a Zsolnay-gyári tűzoltózenekar szolgáltatta a gyász-zenét. A gyászkocsi mellett hat fehérruhás festőleány vitte a szalagokat. A gyászoló közönség nagyobbára gyalog kísérte a temetőbe a kedves kis halottat, köztük a főispán is. A zárda kékruhás belső növendékei szintén teljes számban résztvettek elvesztett tanuló társuk temetésén. A koporsót ideiglenesen a temetőkápolna kriptájában helyezték el, a mennyiben Sikorski családi sírboltot akar legközelebb építtetni a Zsolnay gyárban. A temetés ideje alatt, sőt egész estig szünetelt a munka.

— **(A pécsi torna-egyesület)** f. évi február hó 17-én a Vigadó összes termeiben Farkas Sándor zenekarának közreműködése mellett zászlóalapja javára karnevált rendez. A karneval egész olasz stílusú lesz és a terem a velencei „Mark” teret fogja jelképezni. 11 órakor bemutatása egy olasz automata készüléknek. 8 drb fél ember nagyságú bábuval Belépti-jegy előre váltva személyenként 1 korona 20 fillér, este a pénztárnál 2 korona. Jegyek előre válthatók: Burres József ruhatisztító üzletében (Király-u.), Tausz Vilmosné dohánytözsdejében (Király-u.), Schwarz N. ruhafestő üzletében (Mária-u.) Kezdeté 8 és fél órakor. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **(Bulletin a vízről.)** A Tettye vízállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: Vízirtók tele vannak; a tettyei forrás vízszolgáltató képessége f. hó 28-án reggel 2800 köbméter. A mai január 29-diki vízállásról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: *Mindkét vízirtó tele van s túlfolyás működik.* (!) A forrás 24 órai vízszolgáltató képessége 2057 m<sup>3</sup> ma reggel 8 órakor.

— **(A „Polgári Daloskör” Mohácson.)** A pécsi Polgári Daloskör huszonegy tagja, köztük három hölgy tag is, részt fog venni Mohácson az ottani tűzoltó-egyesületnek február 17-én tartandó farsangi estélyén. A daloskör be fogja mutatni Szilveszter estélyén nagy hatást tett darabjait ez alkalommal a mohácsiaknak s azonkívül népdalokat is fog előadni.

— **(A kereszt sebesültje.)** Súlyos és könnyen végzetessé válhatott baleset érte tegnapelőtt Hermann Janka pécsi lakos fiatal leányt. Sikorszky Wanda temetése — ugyanis — óriási közönséget vonzott a budai külvárosi temetőbe, s a résztvevők tömegében ott volt Hermann Janka is, ki — hogy a szertartást jobban hallhassa, egy óriási sírkereszt alatti dombra állt. Nem vette azonban észre, hogy egy fiatal suhanc, kit kíváncsisága vitt a temetőbe, háta mögött felmászik a nagy kőkeresztre. A napok óta tartott esőzés természetesen meg-

lazította a földet s így történt, hogy midőn a fiu a kereszt tetejére állt, az a súly alatt dűlni kezdett, s még mielőtt észrevették volna, a gyermekkel együtt eldőlt, s az alatta álló Hermann Jankát leütötte, ki bal keze fején, vállpercén és mellkasán szenvedett erősebb zúzódásokat, melyek azonban szerencsére nem veszélyesek. A súlyosan sérült fiatal leánynak a balesetről értesített dr. *Ludwigh* Ferenc városi orvos nyújtotta az első segínyt s a sebek bekötözése után, a leányt szüleinek Indóház-utcai lakására szállíttatta. Mint értesülünk Hermann Janka biztos javulás útján halad.

— **(Megölték a lelkét.)** Egy számalomra méltó fiatal legény adott dolgot a napokban a hatóság embereinek László pusztán. Az egyik gazda béres legénye Soós János, ki már egy ízben szenvedett elmebajban, de betegségéből egyidőre kigyógyult, a napokban az elmebaj tünetei között ismét megbetegedett. Soós János nem közveszélyes őrült, csupán összefüggéstelen beszédén, s fonák tettein látszik meg a téboly. A szerencsétlen fiatal legény hozzátartozói megtették a szükséges lépéseket, hogy Soós János az országos tébolydában helyet kapjon. Érdekes, hogy a beteg fiatalember midőn hozzátartozói részvétellel kérdezték, mi baja? ellentmondást nem tűrő határozottsággal jelentette ki:

— Megölték a lelkemet!

Ki tudja, hátha igaza van neki?

— **(A Pécsi Kath. Legényegyesület táncestélye.)** Sikerült táncmulatság folyt le szombat este a vigadó szépen felszített tánctermében, melyet a Legényegyesület ifjusága rendezett. Az estélyen ott láttuk *Károly* Ignác apátplébánost, *Virágh* Ferenc egyleti elnököt, *Szilvek* Lajos dr. teológiai tanárt, *Sziberth* Nándor ügyvédet, *Horváth* Mihályt, *Ábrahám* István, *Gyömörey* Zsigmond segédlelkészeket, *Hercenberger* bácsit, *Csukás* Zoltánt, *Hebrony* Mihályt. A jelenlevő leányok névsorát a következőkben adjuk: Bana Juliska, Buday Annuska, Frummel Mariska, Flóry Etel, Gebauer Katica, Göbel Emma, Hegyi Annuska, Katics Cecília, Kerekes nőv., Krammer Krisztina, Kramicsék Etelka, Kétyi Irma, Kühnel Vilma, Lill Apolka, Magyar Lucia, Matiovits Mariska, Magyar Lucia, Matiovits Mariska, Platz nőv., Pintér Terka, Radócsai Mariska, Riczl Erzsike, Simon Terka, Schmidt nővérek, Soós Mariska, Strasser Angela, Schutzmann Gizi, Tovay Annuska, Vlasics nővérek, Zsebe böske. — Az első négyest 42 pár táncolta. — Felülfizettek: *Károly* Ignác 2 frt, *Virágh* Ferenc 2 frt, N. N. 50 kr. *Ábrahám* István 20 kr. *Gyömörey* Zsigmond 20 kr. *Radocsay* Imre 1 frt. *Horváth* Mihály 1 frt. *Kopic* Imre 1 frt, *Csukás* Zoltán 20 kr. *Döbrössy* Alajos 1 frt. *Hircy* Ferenc 1 frt 20 krt, kiknek a rendezőség ez uton is köszönetet mond.

— **(Elkapta a gép.)** *Kayzer*, vaisy-lói malomtulajdonos malmában tegnapelőtt nagy szerencsétlenség történt. A gépész rendes munkáját végezvén, valahogyan belekeveredett a gép közé, mely kezét, lábát kiszakította. A szerencsétlen embert rögtön gyógykezelés alá vették.

— **(Hivataliszolgák közgyűlése.)** A pécsi állami, megyei, városi és közzintézeti hivataliszolgák „önművelődési köre” vasárnap

délután 2 órakor a Pécsi Jótékony Nőegyesület helyiségében tartotta meg első rendes évi közgyűlését, melyen *Piros* Antal elnökölt, ki a múlt évi jelentést olvasta fel a közgyűlés megnyitása után. Majd a pénztári jelentést tárgyalták, mely szerint a múlt év bevétele 987 frt 70 kr. kiadása 352 frt 52 kr. minek folytán a számadást a kör 535 frt 18 kr. maradvánnyal zárta. A kör jelenlegi vagyona 828 korona 48 fillér, tagjainak száma összesen 156. Majd a tisztújítás következett ezután, melynek eredménye volt, hogy *Blaskovich* István kir. itélőtáblai elnököt a kör védnökéül, *Kaffka* Károly posta és táviradafőnököt pedig a kör diszelnökéül választották meg. A tisztikar következőleg alakult: *Farkas* János örökös tiszteletbeli elnök. I. elnök *Piros* Antal. II. elnök *Bélik* István. Jegyző I. *Lengyel* János, II. *Torma* József. Pénztárnokok: *Novák* József, *Bakics* Márton. Ellenőrök: *Zsinkó* Pál, *Horváth* Sándor. Választmányi tagok: *Mézes* Ferenc, *Budisics* Tosó, *Bokréty* Károly, *Böröc* Mátyás, *Lizkaváry* János, *Kis Elek*, *Nemes* Ferenc, *Herceg* Imre, *Horváth* József, *Verbulec* József. Póttagok: *Antal* József, *Bakics* Márton, *Varasdy* Mihály, *Mell* Alajos. A közgyűlésen, mely a legnagyobb rendben folyt le, *Schultz* Ferenc rendőrkapitány jelent meg mint hatósági kiküldött.

— **(Országos vásárunk)** mai első napja igen látogatott volt. A felhajtás különösen lovakban volt nagy; bár szarvasmarhát is sokat hajtottak föl. A mi a kirakodó vásárt illeti, az a kedvezőtlen idő folytán nem volt a szokáshoz híven nagynépességű. Kereslet azonban úgy az állatvásáron, mint a kirakodó vásáron csak közepes volt.

— **(A rendőrség új helyisége.)** Pécs szab. kir. város rendőri tisztikarából ma a régi városházán csak *Vaszary* Gyula főkapitány, *Oberhammer* Antal tb. főkapitány, *Kováts* Antal és *Trixler* Aladár rendőrbiztosok voltak; *Schultz* Ferenc rendőrkapitány, *Sárkány* Ármin tb. főkapitány, *Drazenovich* Jenő fogalmazó, a kiadói és az iktatói hivatal pedig már átköltözött a Nepomuk-utca 2. szám alá, a *Löwy*-féle ház első emeletére. Mától kezdve február elsejéig csupa hurcozkodás, rendezkedés lesz. A főkapitányok és a rendőrbiztosok is ott lesznek az új lakásban.

— **(Zsebtolvaj cigányasszony.)** A mai országos vásáran egy falusi asszony zsebéből *Kolompár* Teréz cigányasszony kilypta a pénztárcáját, melyben három korona volt. A kizsebelt asszony azonban észrevette ezt és a cigányasszonyt megcsipte. Egy rendőr azután pártfogásába vette a zsebelő cigányasszonyt s bekísérte a rendőrségre, hol kihallgatták s ügyét áttették a bírósághoz.

— **(Bemászott az ablakon.)** Két bányász tegnap estétől ma délig mulatván, épen akkor bandukoltak a Kigyó-utcán végig, mikor a 6-ik számú ház lakói ebédeltek. Egy nyitott ablakon az egyik bányász, *Kosik* János bemászott s a szobából ellopott egy törülközőt és egy dobozt. A szakácsnő azonban észrevette őket s utánuk futott. *Kosik* megugrott; de a társát a szakácsnő egy rendőrrel elfogta. Ez azonban ártatlannak állítja magát s így most keresik *Kosik*ot.

— **(Cseh Marcell halála.)** *Cseh* Marcell, rustsuki főkonzul holtteste holnap



(kedden) reggel 8 órakor érkezik meg Rust-sukból Pécsre. Pécsen át Sásdra viszi a vonat az elhunyt főkonzul holttestét, onnan pedig Varga községbe szállítják, a hol a családi sirboltban csütörtökön délután 2 órakor helyezik nyugalomra.

— (Összeesett az utcán.) Hellenbart József a pécsi 52. gyalogezred egyik közlegénye ma délelőtt a Mária-utca végén hirtelen rosszul lett s összeesett. Esés közben néhány könnyebb sérülést szenvedett. Az esetről értesítették a rendőrséget, mely viszont az 52. gyalogezred parancsnokságához telefonozott, a honnan nemsokára a katonai hordágyat küldték ki, melyen a rosszul lett legényt beszállították a katonai kórházba.

— (Nem engedélyezett pisztoly.) A csendőr járőr a napokban Egerághon ifj. Gombos Jánosnál egy hatlövetű forgópisztolyt talált, melyre azonban engedélye a legénynek nem volt; így tehát a csendőrök elvették tőle a veszedelmes jószágot.

— (Potya-dohány.) Az eddig ismeretlen tetteseknek potya dohánnyra fájt a fogak, mit meg is szereztek. Betörték ugyanis Frank Ignác egerághi lakoshoz s elemeltek tőle egy zsák 400 darabot tartalmazó 6 filéres dohányt 28 korona értékben. Most bizonyára élvezik a potya dohányt mindaddig, míg a megindított vizsgálat fel nem fedezi inkognitójukat.

— (Halálosítás.) Özv. Dittler Józsefné, szül. Gianone Borbála f. hó 28-án délután 6 órakor 89 éves korában elhunyt. Temetése f.

hó 30-án d. u. 4 órakor lesz a Siklósi-országút 10. számú házából a budaikülvárosi temetőbe. A gyászmisét f. hó 31-én tartják a székesegyházban. Az elhunytat gyermekein kívül három unoka, három dédunoka és kiterjedt rokonsága gyászolja.

— (Jégtorlaszok a Dunán.) Gerjen alatt a Dunán már hetek óta állott egy nyolc méteres jégtorlasz, egy kisebb pedig Kocsola község mellett. A torlaszok árvizvel fenyegették Paksot. A vizállás ugyanis egy méterrel magasabb, mint nyáron szokott lenni, ha még egy métert emelkedik a víz, Paks alsó részét elönti. A veszedelem elhárításán nagyban dolgoznak. Gerjennél három kilométernyi nyulgát épül, az állami utat áttöltik, az ármentesítő társulatoknál, a távirónál és az illetékes közigazgatási hivataloknál állandó az éjjeli szolgálat. A töltéseken 300 ember dolgozik. A kocsolai téli kikötőben levő Alföld gőzös megsérült, két teherhajó közül pedig egy elsülyedt és négy szintén megrongálódott. A jégtorlaszok miatt a Duna mentén Paks és Fajsz között a helyzet oly veszedelmes, hogy a földművelésügyi miniszter Boromissa Tibor kalocsai kanonokot és társulati alelnököt a pestmegyei sárközi ármentesítő társulathoz, ifj. Eötvös Károly érdekelt birtokost és társulati elnökhelyettest pedig a paks-fajsz-bogyiszlói ármentesítő társulathoz az ár elleni védekezés idejére miniszteri biztosokká nevezte ki. Legutóbb szerencsére mozgásba jött a jég s hét méternél magasabb vizállás mellett beállott a jégzajlás. A helyzet így javult.

— (Építőiparosok kongresszusa.) A Magyar Építőmesterek Egyesületének kezdeményezésére, — a folyó évben az építőiparosok sérelmeit, valamint a munkások és munkaadók közötti jogviszonyt szabályozzák. Az előkészítő bizottság a kongresszusra a fölhívását most bocsájtotta ki. A kongresszus tárgyszorozata a következő: építőipari törvény alkotása, országos műszaki tanács felállítása, építőipari perek gyorsabb lebonyolítását tervező intézkedés, országos építésügyi törvény életbeléptetése, adóreform, építőiparosok érdekének megvédése a középítőkezeseknél, építőipari követelések biztosítása magánfeleknél, munkaadók és munkások közötti jogviszony rendezése, betegsegélyezés és baleset elleni biztosítása, iparoktatás rendezése, tanoncoktatás, pallér- és mesterképesítés, a házadókedvezmény kiterjesztése új építkezéseknél, építőipari szövetkezetek létesítése állami támogatás mellett, építőiparosok nyugdíj-ügye, védekezés a tisztességtelen verseny ellen, építőiparosok országos szervezete. A kongresszus előkészítő bizottsága a Magyar Építőmesterek Egyesületében (Budapest, IV., Ferenciek-tere, Ferenciek bazára, II. em.) tartja üléseit s az érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást.

— (A budaikülv. kath. kör) vasárnap délután tartotta Horváth Mihály egyházi elnök elnöklété alatt évi rendes közgyűlést. A szépen látogatott közgyűlést Horváth Mihály nyitotta meg s Darányi Ferenc dr., a kör világi elnöke olvasta fel a múlt év évi jelentését, mely szerint a körnek jelenleg 400 tagja van. A tagok szaporulata 1899. év

akarta lakóját elkedvetleníteni és így egyszerűen felkereste őt szállodájában, hogy az ügyet vele megbeszélje.

Mikor hazatért, mind a három leánya, még Márta is, elébe ugrott és mohón kérdezte:

— Nos, hát milyen?

— O, éppenséggel nem rosszul fest. És legkevésbé sem öreg. Valóságos Manfrédó fekete hajjal és szakállal. Persze, egy kicsit kopasz is már.

— Voltál a szobájában?

— Nem, a társalgó terembe hívtam. Civilben volt, de nagyon jól állott neki. Különben egészen barna, a szemei nem tulságos nagyok, de szépek. Nem nagy, de erős és mutatós, azt mondhatom nektek.

Kamilla szórakozottan hallgatta, míg Berta és Mária minden szót lestek. Ebben az ismeretlen tisztben már esetleges pártiet láttak.

Márta a maga ártatlanságában ki is kottyantotta:

— Be kár, hogy éppen akkor utazunk el mikor őt leszi.

Hoc asszony mosolygott:

— Nos, hát én is gondoltam arra, hogy nem ártana ha előbb megismerkednénk vele. Ezért meg is hívtam a holnapi nászünnepekre.

A két leány tapsolt örömeiben.

— Ez pompás. Elfogadta?

— Igen, el fog jönni.

Eleinte természetesen szabadkozott, de akkor biztosítottam arról, hogy csak kevés ur, de igen sok fiatal leány lesz jelen. Ez kedvet csinált neki.

iránt érzett. A szakítás inkább hiuságának, mint szívének fájt és annál könnyebben vigasztalható volt, mert ennél a szomorú alkalomnál is érezte szépsége hatalmát. Nem vetélytársnőnek, hanem pusztán pénzérdeknek esett áldozatul.

Délután eljött három leánya kíséretében Hoc asszony, a kinek a lelkiismerete nem volt egészen nyugodt, hogy Kamilla sebzett szívébe az ő női szívébe az ő női vigaszának balzsamát csöpögtesse. A Hoc család teljesen átérzette a Kamilla bánatát és őszinte részvétüket mutatták.

— Ó, találok én nagyon hamar férjet az ön számára — szólta a lelkészné — mihelyt csak ön kívánja. Ha valaki oly szép, mint ön, kedves kicsikém, akkor a férj nem marad el.

Kamilla csakhamar tulesett a megrázkódtatáson. Egy hét lefolyása után úgy látszott, mintha már mindent elfeledett volna a lelkészcsalád nagy csodálkozására, a kik őt, mint elhagyott menyasszonyt, meglehetősen érzéketlennek tartották.

És mégis rejtőzött ezalatt a látszólag nyugodt külső alatt valami, amit senki sem sejtett; a fizikai izgatottság gyenge utóreszketése, amelyet Kamillában a gondolat, a küszöbön álló házasság idézett elő.

Érezte a szerelem első elősejtelmét és fiatal tesle fellázadt az ellen, hogy most ismét a szűzies magányba legyen kárhozthatva. De ezt saját magának se merte bevallani annál kevésbé engedte azt másokkal keresztül láttatni.

Hogy szíve e legrejtettebb gondolatának legalább a



január hó 1-jétől 137. A kör múlt évi bevétele 1000 forintra tehető, mely összeget a kiadások teljesen felemésztették, miután az egyesület csupán beruházásokra négyszáz forintot költött az elmúlt évben. A pénztári számadás letárgyalása után a tisztújítás következett, melynek eredményeképp a kör tisztikara következőleg alakult az 1900-ik évre: Világi elnök: dr. Darányi Ferenc. Gondnok: Vidákovics György. Jegyzők: Kovács István, Károly Ignác. Pénztárnok: Járányi József. Ellenőr: Hauk Antal. Könyvtárnokok: Rauss István, Marxreiter Ede. Választmányi tagok: Ozoray István, Késmárky István dr., Keil Károly, Graumann János, Virág Ferenc, Makarics Ignác, Katits József, Fessel Károly, Alt Ádám, Gróhman Ferenc, Végh András, Hovorka Rajmár, Brunner Károly, Végh József, Csonka András, Papp András, Gyimóthy Gyula, Molvay Kálmán. Scholz Gyula, Rauss József, Takács Máttyás, Konec András, Járányi József, Deák József, Knechtl Károly. Póttagok: Pristyan Andor, Greksa József, Győrváry Imre, Lovrics József, Vlasics József, Márovics József.

— **(Életre való terv.)** Megvalósításra érdemes tervet fogadott el az utolsó ülés alkalmával a »Nemzeti Kaszinó« választmánya. A kaszinó palotájának fölépítése alkalmával ugyanis áldozatul esett nagyrészt a kerthelyiség és a nyári táncterem, a melynek hiányát minden nyári multság alkalmával nagyban érezte a mulatni vágyó, de a nagyteremben izzadásra kárhóztatott táncoló közönség. A szóban levő terv szerint a Mária-utcai bérház lebontatik és helyébe a nyári táncterem építtetnék, a nyereség szabad térség pedig a kaszinó mostani udvarához lenne csatolandó és befásítandó. Ha te-

kintetbe vesszük, hogy a rozoga állapotban levő bérház évenként 200 frt javítást igényel s a 600 frt házjövdelem után 200 frt adót kell fizetni, úgy a fennmaradó 200 frtot könnyen nélkülözhetné egy oly intézmény, melynek évi budgetje 35,000 korona. Egészségi szempontból is kívánatos lenne a terv megvalósítása, mert városunkban aránylag oly kevés az árnyas kerthelyiség, hogy minden alkalmat meg kell ragadni ilyennek létesítésére. Ha valami nagyobb akadály nem jő közbe, úgy — mint halljuk — novemberben már bontás alá kerül az épület s jövő tavasszal kezdetét venné a befásítás és építés.

— **(Pince-betörés.)** Vitkovics Ferencnek prészázába eddig ismeretlen tettesek a wertheim-lakat és két závar felnyitásával behatoltak, a honnan is 40 liter jó bort, egy kis fűrészt, baltát, egy 9 literes nagy üveget és egy másfél literes üveget elvittek. Hogy milyen biztonságban érezték magukat, mutatja az a körülmény, hogy volt idejük a hordóból a bort lefejtetni, s azt ismét ivóborral feltölteni a pince sipját a nyomok eltávolítása miatt elsöpörni és a tanyában levő szobában kedélyesen iddogálni, mit bizonyít a kancsóban hátrahagyott bor is. A betörőket nyomozzák.

— **(Ellopott csizma.)** Ha a természet meghamisításával most hirtelen tavasz lenne s a hegyek oldalait, pizsokba hulladt hóréteg helyett, illatos ibolyák borítanák, a »szeszon-hirekből« következtenne, akkor sem lehetne a tél idényét megtagadni. Így például télen leginkább subák, télikabátok és csizmák kerülnek veszendőbe. Ezt igazolja Kovács Péter

h.-hetényi lakos is, ki a napokban azzal állított be a községi előljáróságához, hogy egy pár csizmáját ellopták. A »szeszon«-tolvajt most nyomozzák a csizmák irányában.

— **(Házasság.)** Eötvös József mohács-járású utbiztos, szombaton délután házasságra lépett Német-Bolyban Hoffmann Annával.

— **(Jegyzősegéd kerestetik.)** A szalántai körjegyzői irodában (Baranya megye) (pécsi járás) egy nagyon szorgalmas, kellő előképzettséggel bíró, szerény igényű és szolid magaviseletű jegyző segéd alkalmazást nyerhet, esetleg gyakornok, ki gyorsan számolni, helyesen és szépen írni tud. Szükségtelen felemlíteni, hogy mindkét egyennél a teljes megbízhatóság és jártasság a főkéllék. A fizetési feltételek az illető használhatóságától tétetnek függővé.

— **(Névmagyarosítás nagyban.)** Szegzárd polgársága, melynek egy harmada német származású, ma már szívesen lélekben magyar s csak neveikben viselik származásuk emlékét. Ezek a német nevű szülőmivesek most nagy részben arra határozták el magukat, hogy német neveiket megmagyarosítják, hogy gyermekeiknek a magyar sziv mellé magyar nevet is adjanak örökségképpen. A kath. olvasóköri kebelében alakult meg Balog József s. lelkész elnöke alatt a magyarosító bizottság, melynél már 20 apa jelentkezett, hogy nevét megmagyarosítsa.

— **(Pályázat.)** A pécsi kir. törvényszék területén levő siklósi járásbírósnál üresedésbe jött 1000 korona fizetéssel és 300 korona lakbérrel javadalmazott *irnoki* állás, melyre oly egyén fog kineveztetni, a ki a te-

látszólagos kielégítés egy nemét megszerezze, Kamilla lázas szorgalommal vett részt a Márta menyegzőjének előkészületein.

A két leány most elválaszthatatlan volt. A lelkész né bizalmas közlései képezték azt a kapcsolatot, mely őket szorosabban egymáshoz fűzte. Ha már belefáradtak a varrásba, keresztül-kasul barangolták a kerttet, egymáshoz fűzött karokkal és beszéltek a közeledő esküvőről, mindenekelött az azt követő éjszakáról.

— Ugy-e meg fogsz mondani mindent nekem, — un-szolta Kamilla, — de mindent! Igérd meg!

És Márta megígérte. Egész határozottan.

Miután a nevezetes éjszakát, valószínűleg valahol a pyrenü hegységben fogják eltölteni, Márta megígérte, hogy a valósághoz hű, minden apró részletet magában foglaló tudósítást fog Kamillának arról küldeni. Viszont Kamilla megfogadta, hogy a levelet, amint elolvasta, el fogja égetni.

Delcombe Pál csak néhány nappal a menyegző előtt érkezett Eonneinsbe és attól kezdve Kamilla kizárólag a Berta és Mária társaságára volt utalva.

De azért nem szűnt meg a két jegyest szemmel tartani. Mindenek előtt igyekezett őket akkor meglesni, amikor azok egyedül vélték lenni egymással és hamarosan egy röppenő csókot váltottak.

Egyizben a szalonban fedezte fel a jegyespárt. Pál Márta előtt térdelt, lehuzta egyik cipőjét és lábának hegyére könnyed csókot nyomott, aztán ajkai lassan feljebb tévedtek, egész a bokáig. Márta nem mozdult, mintha teljesen hipnotizálva lett volna, arcán rózsáspir ömlött el és a szemei erősen csukva voltak.

Kamillát kimondhatatlan izgatottság fogta el erre a látványra. Eltávozott és a folyosón szándékosan némi zörejt csinált.

El volt határozva, hogy az egész Hoc család el fog utazni a menyegző estéjén az ifju párral. A lelkész né szerencsésen tatált lakót, aki az alatt a házat kibérelte. Egy tűzértiszt volt, aki Tonneinsben tartózkodott topografikus felvételek végett.

Ő maga irt a lelkésznek a lakás végett.

Berta és Mária élénken érdeklődtek az idegen tiszt iránt.

— Mi a neve?

— Giacometti Jeromos.

— Olasz?

— Nem korzikainak látszik.

— Öreg? — kérdé Berta.

— Istenem, azt magam sem tudom, — felelé a lelkész né.

— Öregnek kell annak lenni, papa, aki kapitány.

A papa mosolygott.

— Az az illetőtől függ. Vannak kapitányok minden életkorban, huszonöt évtől ötven évig.

Az egybekelést megelőző estén elhatározta Hoc asszony, hogy a nászját mégis csak a házban töltsék el, nehogy az ifju pár a nászutazást nagyon is fáradtan kezdje meg. A következő napot tüzték ki az elutazásra.

Ebből némi bonyodalom támadt. A kapitánynyal már tudatták, hogy mely napon foglalhatja el a lakást és most még egy napig várnia kellett. Hoc asszony nem



lekkönyvi vizsgálatot sikeresen letette. Pályázatok *Bogyay* Pongrác elnökhelyetteshez nyújtandók be és pedig négy heti időtartamon belül, számítva azon időponttól, mikor a pályázat a hivatalos lapban megjelenik.

Folyó sz. 122. Idénybérlet 122. sz. Páros bérlet.

## Nemzeti Színház.

Kedd 1900. január 30-án

Gyöngyi Izsó a Vígyszínház művésznének második vendégfelléptével.

### Goldstein Számi

Eredeti fővárosi életkép 3 felvonásban. Irta Kövessy A.

#### SZEMÉLYEK:

Gólya	Sebestyén	Kádár	Hadrik
Eulália	Nagy	Szalai	Delli
Nelli	Baróthy	Virág	Lévay
Gerason	Bátosi	Goldstein	Gyöngyi
Cicelke	Jeszenszky	Takács	Könyves
Tavaszi	Sarlay		

#### Heti műsor.

Szerda: *Görög rabszolgá.*

Csütörtök: *Dunánan apó.*

Péntek: *d. u. Ripp van Winkle, este Aranykakas.*

Szombat: *Mártha.*

## Művészet, irodalom.

○ **Magdolna.** Rákosi Jenő mély életigazsággal megírt darabját szombaton este közepes ház nézte végig. Pedig úgy a darab, mint a kiváló előadás megérdemelte volna a telt házat. Magdolna különben is azon darabok közé tartozik, melyek határozottan erős nyomot hagynak a közönség lelkében; valami nyomasztó, leverő érzést keltenek a szívekben; mert Rákosi valóban az életet tárja fel élénk benne, a maga megdöbbentő valóságában. Pompásan ki vannak keresve a darabban a tendenciáját legigazolóbb, legbizonyítóbb képek, az igazságot legkiszínezőbb helyzetek. Magdolna, mint egy szépen megoldható feladat, fényes sikert hozott *Jeszenszkynek*, mert hiszen abban minden tudását, érzését kifejtette. *Jeszenszky* minden ízében megokolva, megtejtve és átérve játszotta meg Magdolnát; szerepe keretében maradt mindenkor — mint egyszerű becsületes paraszt leány, mint felvilági hölgy s mint tönkre ment nyomorult kerítőné. Játéka soha sem esett szét; egyik állapot a másik láncolata volt; mindenkor egységes, mindig Magdolna volt. Főleg az utolsó előtti felvonás magán jelenete, az alkoholizmus paroxizmusa gyönyörű volt. Igen, így kell megoldani egy valóban vérből, husból való alakot, a ki még hozzá Rákosi Jenő Magdolnája. Batosit illeti talán a második hely a megemlítettők között, a ki a gyűlölködő Gyömbért játszotta sok értelemmel és jóakarattal. Sebestyén elvhajász, könnyűvérű Lajosa hűen viszsza volt adva. V. Ágh Ilona sikerültebb alakítást nyújtott, mint máskor, hasonló dolgokban. Könyves elég lelkiismeretesen játszotta meg Barcát, főleg az utolsó jelenetében ért el nagyobb hatást. A többi szereplők is jók voltak, főleg Baróthy egyptár jelenetben, aztán Németh, Lévay, Batosyné és Delli. (—y.)

○ **Vasárnapi előadások.** Zsufolásig megtelt ház előtt került színre tegnap délután nálunk *Szulamith*, mely darab állandóan közönséget vonz. Az előadás a jobbak közül való volt s a szereplők mindegyike — kiknek alakításait a közönség ismeri, nagyban hozzájárult

ahhoz, hogy Szulamith jó hírnevét továbbra is fenntartsák. Tibor Lóri, Szekula, Mezey, Németh, Sarlay, Batosy, Delli stb. a szokásos jók voltak.

Este szintén igen szépen megtelt ház előtt ifj. *Bokor* József bájos népszínműve a „*Gyerekkasszony*“ került színre, melynek címszerepét, mintha ifj. Bokor József csak a mi kedves direktornénk *Tissay* Ilona számára írta volna. Leírhatatlan ama tapsok és ujjazások száma, mely tegnap este *Tissayné* pompás játékát és kitűnően előadott tizes magyar nótáit jutalmazta. *Batosy* Endre, kiről rendszerint dicsérrel emlékeznek meg a kritika — tegnap este mint baritonista szerepelt s bár természetes, hogy énekével komolyan foglalkozni nem lehet, játéka teljes elismerést érdemel. *Kozma* István Selyem Ferkó szerepében remekelt, míg *Nadaassy* József Ugron Sanyitót partalékos szerepében kacagtatta a publikumot, mely derék komikusunkat nem egyszer zajos tapsal jutalmazta. *Baróthy* Irma *Mariskája* igen kedves s közvetlen alakítás volt. Az előadás már tíz órára véget ért.

(H—i E—r.)

○ **Abrányiné körútja.** Abrányi Wein Margit asszony nem tér vissza többé a budapesti operához. A művésznő már a jövő hét végén hosszabb körútra indul, mely kisebb-nagyobb megszakítással el fog tartani május közepéig. A vidék elsőrangú színházaiban sorra föllép, hogy a magyar közönségtől mintegy búcsút vegyen, mert a jövő őszi szezon kezdetén külföldre megy, ahol aztán évekig megmarad. Abrányiné asszony Győrött, Miskolcon és Pécsen kezdi meg vendégszereplési sorát, azután egymásután lép föl Szegeden, Temesvárott, Aradon, Kolozsvárott, Debrecenben, Kassán, Szabadkán, Pozsonyban, stb. A művésznő ezuttal egy pár kedves operette szerepben is föllép (*Angot*, *Serpolette*), sőt énekelni fogja több helyen Szulamithot és a *Piros bugyelárisban* a biróné szerepét.

○ **Thea-estély Elektránál.** A február 8-iki bohém-előadás műsora már teljesen megállapított. Ezek közül mindenestre legérdekesebb a „*Thea-estély Elektránál*“ című énekes paródia, a mely kizárólag helyi termék. Játsszik benne a társulat valamennyi tagja. A színház igazgatósága ez uton értesíti azon urakat, kik ez előadásra előjegyeztettek, hogy a színházi pénztárnál kiválthatják jegyüket. Az előadás — melynek tiszta jövedelme az orsz. színészegyesületi nyugdíjalap és a vidéki hírlapírók szövetsége nyugdíjintézetének javára fordítatik — bérletszünetben lesz megtartva — a bérlet urak helyei február hó 2-dikán déli 12 óráig fenntartatnak. Jegyeket a mai naptól kezdve lehet váltani a rendes napi árak mellett. Ismételten felhívjuk közönségünk figyelmét ez érdekes előadásra.

## Törvénykezős.

§ **Gondnokság alá helyezés.** A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Illés* Mária pécsi lakos, 29 éves, hajadon elmebetegség miatt gondnokság alá helyeztetett.

§ **Egy tyukért két év.** Hires ember *Gordisán* *Makai* Czula György, híressé pedig enyves kezei tették, melyekért már nem egy büntetést szenvedett végig. Saját kárán okul a magyar, tudta ezt jól Czula is, de nem tartotta szem előtt, aztán most az egyszer baj lett belőle, nem is olyan kicsiny. Mult év már-

cus 13-án este *Szabó* Samu és *Pető* János ugyanottani lakostól ellopott három-három tyukot. Nem maga tette estéli látogatását a fenti lakosoknál, hanem magával vitte fenyegetések között a vele vadházasságban élő asszony édes fiát, *Sárkándi* Sándort, ki még csak alig tizenkétéves és kényszerítette, hogy egy-egy tyukot vigyen haza. A meglóptak azonban nem sok kárt szenvedtek, mert csak egy szárnyast tudott ellopni, a mikor megcsípték s feljelentették, minek folytán aztán ma beidéztek a kis fiúval egyetemben végtárgyalásra, melyen tekintettel arra, hogy lopásért már több ízben büntetve volt s az utolsó büntetése óta még nem telt el tíz év, két évi fegyházra és négy évi hivatalvesztésre ítélték. Az ítéletet meglebbezte, a tizenkétéves *Sárkándi* Sándort tekintettel korára és a rája gyakorolt kényszerre, mely elől kitérnie lehetetlen volt, felmentették.

§ **Koldusnő panasza.** *Szente* Mari és *Berki* Ferenc, kik közös háztartásban élnek, tartanak egy szegény koldus asszonyt, özv. *Steinl* Józsefnét s ellátják minden szükségessel. Ezek úgy gondolkodtak, hogy azért a tartásért elkelve egy kis pénz is és ezért a várostól kieszközöltek az özvegy részére havi 5 frt segélyt s négy hónapon keresztül fel is vették. Megtudta ezt *Steinlné* is s minthogy a kiutalványozott 20 frtból nem kapott egy krajcárt sem, jötevőit bevádolta sikkasztásért. A kir. törvényszék a mai végtárgyaláson felmentette a vádlottakat, azzal indokolván az ítéletet, hogy a tartásért méltán megilleti őket az az 5 forint.

## T a n ü g y.

(Szigorubb lesz az érettségi vizsgálat. A közoktatásügyi miniszter valamennyi felső kereskedelmi iskolára nézve elrendelte, hogy az érettségi előtt a felső (III.) osztályban vizsgálatot kell tartani s csak azokat a tanulókat szabad érettségire bocsátani, a kik ezt az osztályt sikerrel bevégezték. Néhány év óta az volt ugyanis a szokás, hogy a III. osztály elvégzése nélkül is minden tanuló érettségire jelentkezhetett. A kultuszminiszter most meg fogja szüntetni ezt, a mi által bizonyára emelkedik a kereskedelmi érettségi vizsgálatok színvonala is.)

## T Á V I R A T O K.

— **A transzváli háború.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *Buller* tábornok jelenti a hadügyminiszteriumnak: Miután *Warren* csapatai feladták a *Spions* *Kopot*, hasztalannak tartottam egy másik támadást, mert a boerek jobb szárnya túl erős. Elhatároztam tehát, hogy a csapókat visszavonom a *Tugela* déli oldalára.

Ma reggel nyolc órakor *Warren* csapatait a folyótól délre minden veszteség nélkül összpontosította.

A „*Reutter*“-ügynökségnek jelenti, hogy *Buller* tábornok jelentése, miszerint *Warren* tábornok semmit sem veszített, legfőlegbe csak a *Tugela* folyón való átkelésre vonatkozik, mert *Spionskopon* iszonyú veszteségük volt. *Lytleton* dandára, mely



elsőnek kapaszkodott fel a magaslatra, teljesen megsemmisült. A boérok jól látták a hegy fensikjén, hogy mint másznak fel az angolok nagy faradsággal a hegy lejtőjén; mikor felértek, gyilkos ágyutüzet eresztettek rájuk. Itt az angoloknak ezeröttszáz halottjuk maradt. Warren expedíciója összesen háromezer halottba és az egész ágyukészletbe került.

— **Az osztrák bányászsztrájk.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Bécsben számos előkelő polgáraláírásával képviselők, egyetemi tanárok, köztük Neumann rektor nyilatkozatot adtak ki, felszólítva a kormányt, hogy emberbaráti szempontból rövidítse meg a nehéz és életveszélyes bányamunka idejét s a bányavállalatok növekvő hasznából a munkásoknak is megfelelő hasznót biztosítson.

Kladnóban és Oderbergben az egyeztető bizottságok tárgyalásai nem vezettek eredményre.

— **Hercegnőből ügyvédné.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Tagányi István dr. aradi ügyvéd esküvője Szulkovszky Ida hercegnővel tegnap ment végbe Dessewffy püspök házi kápolnájában. Esketés után a püspök hazafias beszédet intézett az új párhoz.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
**SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC**  
**TAIZS JÓZSEF**  
 kiadó.

## Hirdetések.

8752. sz.

Ttkv. 1899.

### Árverési hirdetmény.

A pécsvárad kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Hoffmann Menyhárt végrehajthatónak, Kohl Ferdinánd és neje végrehajtást szenvedők elleni 556 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsvárad kir. jbiróság területén lévő Hidor község határában fekvő, a hidori 67. sz. tjkvben Kohl Ferdinánd nevén álló A. † 1. sorsz. 274. hrsz. ingatlanra 79 frt; a hidori 206. sz. tjkvben Kohl Ferdinánd és neje szül. Prünner Terézia nevén álló 70. hsz. 51. néprsz. malom, udvar és kertre 461 frt becsárban mint kik. árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi február hó 3-ik napján d. e. 10 órakor Hidor községben a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak az inlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszt. rend. 8-dik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsváradon, 1899. évi nov. hó 11. napján, a kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

**Schill**

kir. járásbiró.

## Angyal Samu

Pécsett, Király-utca 3. (Hajó épület.)

Ajánlja nagy választéku áruraktárát,

### uri, női divat és rövidáru czikkeit,

u. m. saját gyártmányu férfi-ingeit, gallér, kézelőket, legujabb nyakkenőit, legjobb szabásu alsónadrágot, fegyházban kötött harisnyáit, jó minőségű és szabásu fűzők (Mieder), keztyük, kötények, csipkék, szalagok, fátyolok és minden e szakba vágó czikkeket.

**Olcsó, mérsékelt árak. — Pontos kiszolgálás.**



322. szám.

Tkv. 1900.

## HIRDETMÉNY.

**Lipova és M.-Bóly** községeknek telekkönyvi betétei az 1886. évi XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a fölszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik §-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 15-ik paragrafusának a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1900. évi július hó 24-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **az 1900. évi július hó 24-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **az 1900. évi július hó 24-ik napjáig bezárólag** nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A dárdai kir. járásbiróság mint tkvi hatóság, 1900. jan. hó 18-án.

**Balaskó János**

kir. járásbiró.

## Uj tűzifakereskedés.

### Schuller József és fia

Pécs, Vitéz-utcza 34.

Ajánlja kitünő minőségű tűzifáját a következő jutányos áron:

Gyertyánfa hasáb ölenként	12. — kr.
Bükkfa „ „	11.80 „
Kevert hasábfa „	11. — „
Gyertyánfa gömbfa	9.75 „
Bükkfa gömbfa	9.50 „
Faszén métermázsánként	2.20 „
Vágott fa „	— .80 „
Vágott gömbfa, gyertyán és bükkfa kevert, waggononként 100 mm. a pécsi állomáshoz szállítva	45. — frt.

Megrendelések:

**a Maletter-féle telken,**  
 Vitéz-utcza 34. szám alatt, a fatelepen, eszközölhetők.

Megrendelések eszközölhetők még: Gyimóthy Gyula ur fűszerkereskedésében Vásártér 1., Blanz József ur papirkereskedésében Király-utcza, özv. Tausz V.-né dohánytőzsdéjében és Mauthner Mór ur fűszerkereskedésében Ferencziek-utcza.